

### Καλωσορίσατε!

Αυτό είναι το 4ο ενημερωτικό δελτίο του έργου FaRInn, το οποίο καλύπτει τις δραστηριότητες του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Βορείου Αιγαίου από τον Ιανουάριο του 2014 μέχρι και τον Ιούνιο του 2014. Το ενημερωτικό δελτίο περιλαμβάνει:

- Τα βασικά στοιχεία του Έργου – Σύνομη περιγραφή του Έργου
- Την 4η Συνάντηση του Έργου στο Kolasin του Μαυροβουνίου
- Την Εκδήλωση για την Υπεύθυνη Καινοτομία που διοργανώθηκε από κοινού με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, με ειδικό κοινό τους Φοιτητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου
- Την Ενημερωτική Συνάντηση για την Υπεύθυνη Καινοτομία που διοργανώθηκε από κοινού με το Επιμελητήριο Σάμου, στο Βαθύ της Σάμου



Συνολικός στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση της διαδικασίας εδαφικής, οικονομικής και κοινωνικής ενσωμάτωσης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και η συμβολή στην σταθερότητα και ανταγωνιστικότητα της περιοχής μέσω της ανάπτυξης διακρατικών εταιρικών σχέσεων και κοινών δράσεων σε θέματα στρατηγικής σημασίας. Περισσότερες λεπτομέρειες: <http://www.southeast-europe.net/en/>

Εκ μέρους της Ομάδας Έργου του FaRInn, ο Δ/ντής του ΠΤΑ ΒΑ σας καλωσορίζει στην συλλογική προσπάθεια της Ομάδας που είναι υπεύθυνη για τις δράσεις επικοινωνίας και τη δημιουργία του ενημερωτικού δελτίου!



Δημήτρης Πρωτούλης,  
Δ/ντής ΠΤΑ ΒΑ

### Στοιχεία του έργου

Η σύμβαση χρηματοδότησης του έργου υπογράφηκε στις 30 Νοεμβρίου 2012 και η συμφωνία σύμπραξης της εταιρικής σχέσης στις 18 Νοεμβρίου 2012.

4η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων, Πρόγραμμα SEE

Προτεραιότητα: Διευκόλυνση της Καινοτομίας και της Επιχειρηματικότητας  
Περιοχή παρέμβασης: Βελτίωση των Συνθηκών και του Πλαισίου για την Διευκόλυνση της Ανάπτυξης της Καινοτομίας

Συνολικός προϋπολογισμός του έργου: 1,354,271.24 €  
Συνεισφορά του ΕΤΠΑ: 894,486.99 €  
Συνεισφορά του IPA: 256,643.56 €  
Συνεισφορά του ΕΝΠΙ: 0,00 €  
Ημερομηνία έναρξης / ημερομηνία λήξης: 2012-10 / 2014-09

### Το έργο

Ο κύριος στόχος του έργου FaRInn είναι η βελτίωση τόσο των συνθηκών όσο και του υφιστάμενου πλαισίου ανάπτυξης, προκειμένου να ανοίξει ο δρόμος για ένα Μοντέλο Καινοτομίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη που θα σέβεται τις αρχές της αειφορίας, της κοινωνικής ευθύνης και της καλύτερης ποιότητας ζωής.

Αυτός ο γενικός στόχος μπορεί να αναλυθεί στους ακόλουθους ειδικούς στόχους:

- Να προωθηθεί η ανταλλαγή μεταξύ των περιφερειών της περιοχής του προγράμματος SEE, σχετικά με τις εμπειρίες, τους περιορισμούς και τις ορθές πρακτικές που σχετίζονται με την υπεύθυνη καινοτομία.
- Να ενισχυθεί η ικανότητα των φορέων καινοτομίας στο να σχεδιάζουν και να υλοποιούν στρατηγικές υπεύθυνης καινοτομίας.
- Να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση αναφορικά με τα πλεονεκτήματα, που προσφέρει η υπεύθυνη καινοτομία, μεταξύ των προσδιορισμένων ομάδων στόχων, οι οποίες και ορίζονται ως βασικοί παράγοντες δημιουργίας και χρήσης καινοτομίας.
- Να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση αναφορικά με τα πλεονεκτήματα, που προσφέρει η υπεύθυνη καινοτομία, μεταξύ του ευρύτερου κοινού.
- Να οδηγήσει στον σχεδιασμό, στην εφαρμογή και στον έλεγχο των στοιχείων ενός νέου, μοντέλου πολιτικής για την υπεύθυνη καινοτομία σε διάφορους τομείς παραγωγής στην περιοχή του προγράμματος.
- Να παραχθεί ένα σχέδιο δράσης, με σχετικές συστάσεις, για το μέλλον των πολιτικών και των πρωτοβουλιών για την υπεύθυνη καινοτομία για την γεωγραφική περιοχή του κάθε συμμετέχοντα εταιρού.
- Να μεταφερθούν τα διδάγματα - που θα παραχθούν από την υλοποίηση του έργου - σχετικά με την υπεύθυνη καινοτομία—σε τουλάχιστον τρεις άλλες περιφέρειες στην περιοχή του προγράμματος SEE.

### Διοργάνωση Εκδήλωσης για την Υπεύθυνη Καινοτομία σε στοχευόμενο κοινό, τους Φοιτητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 13 Μαρτίου, Λόφος Πανεπιστημίου–Μυτιλήνη



Την Πέμπτη 13 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο του Τμήματος Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, στη Μυτιλήνη, το προβλεπόμενο από το έργο «Σεμινάριο για την Υπεύθυνη Καινοτομία στους Φοιτητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου».

Εισηγήσεις έγιναν τόσο από την Ομάδα Έργου του ΠΤΑ ΒΑ όσο και από τους καθηγητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Κίζο Θανάση και Σκάλλο Δημήτρη, εκείνο όμως που ξεχώρισε στην εκδήλωση ήταν οι παρουσίες επιχειρηματιών του ΒΑ οι οποίοι με στις εισηγήσεις τους τόνισαν τον ρόλο που έπαιξε η καινοτομία στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων τους.

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν και η εισήγηση της κας Ελένης Πίτσα από τον Γυναικείο Συνεταιρισμό Μεσοτόπου, η οποία έκανε την διαπίστωση ότι για χρόνια ο Συνεταιρισμός καινοτομούσε χωρίς να έχει συνειδηση ότι το

κάνει. Όμως τελικά η καινοτομία που εφάρμοσε τόσο στην χρήση των πρώτων υλών όσο και στο επίπεδο της παραγωγής των προϊόντων του, ήταν εκείνες που του επέτρεψαν να αναπτυχθεί και να θεωρείται σήμερα ένας από τους πιο επιτυχημένους γυναικείους συνεταιρισμούς με βραβεύσεις, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Νότα καινοτομίας έφερε στην συνάντηση και ο Φοιτητής του Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής από την Λήμνο κ. Μαλαμέλης Παναγιώτης, ο οποίος αναφέρθηκε σε μια σειρά από καινοτομικά διατροφικά προϊόντα, τα οποία σχεδιάστηκαν από τους Φοιτητές του Τμήματος της Λήμνου και βραβεύτηκαν σε σχετικούς διαγωνισμούς.

Σημαντικό σημείο στην εκδήλωση αποτέλεσε η σημείωση του Επιστημονικού Υπεύθυνου του έργου καθ. κ. Μπακούρου, ο οποίος τόνισε ότι η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου είναι η πρώτη Περιφέρεια της χώρας, η οποία ασχολείται με το πρωτοποριακό ζήτημα της Υπεύθυνης Καινοτομίας.



### Διοργάνωση εκδήλωσης για την Υπεύθυνη Καινοτομία, 30 Μαΐου, Σάμος



Την Παρασκευή 30 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Ξενοδοχείου ΣΑΜΟΣ, στο Βαθύ της Σάμου, η προβλεπόμενη από το έργο «Εκδήλωση για την Υπεύθυνη Καινοτομία, με στόχο την προετοιμασία του Τελικού Συνεδρίου του Έργου».

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από κοινού με την Αντιπεριφέρεια Σάμου και το Επιμελητήριο Σάμου.

Μετά τους χαιρετισμούς που απεύθυναν οι εκπρόσωποι της Αντιπεριφέρειας Σάμου και του Επιμελητηρίου Σάμου, εισηγήσεις έγιναν από την Ομάδα Έργου του ΠΤΑ ΒΑ και του Επιμελητηρίου Σάμου, όπου παρουσιάστηκαν οι στόχοι και τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα του έργου.

Τις εισηγήσεις παρακολούθησαν - με ιδιαίτερο ενδιαφέρον - πολλά άτομα, προερχόμενα κυρίως από την επιχειρηματική κοινότητα της Σάμου, το ενδιαφέρον των ο-

ποίων οδήγησε σε μια γόνιμη και ζωντανή συζήτηση ανάμεσα στους εισηγητές και το κοινό, δημιουργώντας την αισιόδοξη αίσθηση ότι προκλήσεις όπως αυτή της υπεύθυνης καινοτομικής επιχειρηματικότητας μπορούν να αντιμετωπισθούν με επιτυχία στο μέλλον από τα νησιά μας.

#### 4η Συνάντηση του Έργου FaRInn, 7-9 Απριλίου, στο Kolasin του Μαυροβουνίου

Στις 7, 8 και 9 Απριλίου του 2014 στο Kolasin του Μαυροβουνίου και υπό την αιγίδα του Μαυροβούνιου Εταίρου «Regional Development Agency for Bjelasica, Komovi & Prokletije», πραγματοποιήθηκε με την συμμετοχή όλων των εταίρων του έργου το 4ο Project Meeting και η 4η Steering Committee του Έργου FaRInn.

Στόχος του 4<sup>ου</sup> Project Meeting ήταν ο έλεγχος της προόδου την οποία έχουν σημειώσει οι εταίροι αναφορικά με την υλοποίηση των δράσεων/παραδοτέων τα οποία έχουν αναλάβει, για το σύνολο των Πακέτων Εργασίας του έργου.



Σημαντική ήταν η παρουσία της Περιφέρειας του Βορείου Αιγαίου. Τα στελέχη της οποίας παρουσίασαν όλο τον προγραμματισμό των πιλοτικών έργων, τα οποία θα υλοποιηθούν μέχρι την διενέργεια του τελικού συνεδρίου του έργου, την δεύτερη βδομάδα του Σεπτεμβρίου στην Μυτιλήνη. Το Βόρειο Αιγαίο ως ο συντονιστής εταίρος αυτής της δράσης, επισημάνει ότι όλες οι ενέργειες που θα γίνουν θα πρέπει και να είναι σύμφωνες με όλες τις αρχές της υπεύθυνης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας αλλά και να επικεντρωθούν στην ενεργή συμμετοχή επιχειρηματικών ομάδων τοπικών ή/και περιφερειακών.

Τέλος, τονίσθηκε ότι η προώθηση της ιδέας του νέου ‘κοινωνικού’ συνεταιριστικού μοντέλου – και στην περίπτωση του Βορείου Αιγαίου των ‘γυναικείων συνεταιρισμών’ - θα αποτελέσει και την κεντρική ιδέα και το αντικείμενο του τελικού συνεδρίου του FARINN με την συμμετοχή μεγάλου αριθμού εμπειρων συμβούλων και επιχειρηματιών από επτά ευρωπαϊκές χώρες.

#### Στο επόμενο ενημερωτικό δελτίο...

Στο επόμενο ενημερωτικό δελτίο περισσότερες πληροφορίες σχετικά με:

- Την 4η & την 5η Τοπική Επιτροπή Παρακολούθησης του Έργου FaRInn
- Το Τελικό Συνέδριο του Έργου
- Συνεντεύξεις με βασικούς παράγοντες
- Τον απολογισμό του Έργου





### Επίλογος

Το παρόν τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου καλύπτει την περίοδο από τον Ιανουάριο του 2014 μέχρι και τον Ιούνιο του 2014. Το επόμενο τεύχος θα εκδοθεί τον Σεπτέμβριο του 2014 για την περίοδο Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 2014. Το έργο θα ολοκληρωθεί στις 30 Σεπτεμβρίου 2014.

---

Για την ομάδα έργου FaRIIn,

του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Βορείου Αιγαίου

κ. Ευστράτιος Βουγιούκας, Υπεύθυνος Έργου

κ. Γεώργιος Χατζαργυρός, Αναπληρωτής Υπεύθυνος Έργου

κ. Ιωάννης Μπακούρος, Εμπειρογνώμονας σε Θέματα Πολιτικών Καινοτομίας

Ευχαριστούμε για το ενδιαφέρον και την υποστήριξη σας!